



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 153 (24449) 13 сентября 2006 года среда

www.orel.orel.ru orel@rekom.ru

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении почетного звания "Заслуженный учитель Российской Федерации" За заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ТУТЫХИНОЙ Раисе Алексеевне — учительнице муниципального образовательного учреждения "Лицей №40" города Орла.

ФЕДОРОВОЙ Раисе Ивановне — директору областного государственного образовательного учреждения "Кромская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат", Орловская область.

ХОЛЮСТЯКОВОЙ Валентине Петровне — директору областного государственного образовательного учреждения "Дмитровская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат", Орловская область.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль 2 сентября 2006 года № 963

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА Губернатора

Вчера губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по ряду центральных и юго-восточных районов Орловщины. Губернатор ознакомился с ходом полевых работ, решением вопросов социальной сферы в Орловском, Свердловском, Глазуновском, Малоархангельском, Колпнянском и Покровском районах.

В ходе поездки было отмечено, что, несмотря на тяжелые погодные условия, сельхозпредприятия районов прилагают максимум усилий, чтобы в ближайшие дни завершить уборку зерновых. Полным ходом идет уборка сахарной свеклы. Е.С. Строев особенно отметил успехи свекловодов Малоархангельского района, где на отдельных полях выращен урожай свеклы 500 — 600 центнеров с гектара.

Как подчеркнул губернатор, современная техника позволяет при любых погодных условиях добиваться высоких результатов. Главная задача, которая была поставлена губернатором перед руководителями аграрного комплекса, — не только скорейшее завершение уборочной, но и проведение в оптимальные сроки сева озимых.

В Малоархангельске Е.С. Строев посетил площадку будущего строительства кирпичного завода.

В рабочей поездке принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Соб. инф.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

КРУГЛЫЕ СУТКИ В ПОЛЕ

У сельских тружеников на счету каждый погожий день. Механизаторы ООО МТС "Змиевка" торопятся с севом озимых культур. Высокопроизводительные тракторы "Джон Дир", сагрегаторованные с широкозахватными сеялками "Хорш", работают круглосуточно. Техника бесперебойно обеспечивается дизтопливом; удобрения и семена доставляются в поле четко по графику.



Фото Андрея САСИНА.

Из запланированных 1600 гектаров озимых культур высококачественными протравленными семенами засеяно более 70 процентов.

— Рассчитываем завершить сев на днях, — говорит опытный механизатор Иван Викторович Копцев (на снимке). — Техника у нас мощная. Инвестор — компания "АМС-Агро" — постарался. Немецкий посевной комплекс "Хорш" (работает у нас уже третий сезон) выполняет за один заход сразу несколько операций: производит сев по стерне, вносит удобрения и прикапывает. Ширина захвата сеялки — 12,5 метра. За сутки только у одного успеваю засеять до 200 гектаров.

От себя отметим, что работа данного агрегата на полях МТС "Змиевка" вызвала восхищение у Е.С. Строева во время его вчерашней поездки по районам области. Губернатор подчеркнул, что такая техника не только ускоряет темпы сева озимых, но и позволяет значительно экономить горючее.

На сегодняшний день тружениками сельхозпредприятия убрана значительная часть хлеба. Здесь рассчитывают на урожайность в среднем не менее 35 центнеров с гектара.

Стоит отметить, что в непогоду механизаторы хозяйства без дела не сидели, а использовали технику на уборке в Старопольском крае. Как только завершатся полевые работы в ООО МТС "Змиевка", труженики сельхозпредприятия отправятся на заработки в Воронежскую область — убирать подсолнечник.

— Несмотря на погоду, нам удалось организовать уборку и сев озимых на должном уровне, — сказал заместитель гендиректора предприятия А.Н. Эвзин. — Параллельно ведем подготовительные работы к началу строительства современного свинопольского комплекса на 54 тыс. голов. На эти цели получен кредит по национальному проекту "Развитие АПК".

Надеемся, что животноводческая отрасль общими усилиями заработает также эффективно, как и растениеводство.

Наталья ЗАРУБИНА. Свердловский район.



НЕ ТАК СТРАШЕН 131-й ЗАКОН... ГЛАЗУНОВСКИЙ ОПЫТ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ

С вступлением в действие Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" четко разграничены полномочия между муниципальными образованиями, т.е. между сельскими и городскими поселениями, и муниципальным районом. Согласно этому закону финансирование учреждений культуры осуществляется непосредственно из бюджетов муниципальных образований соответствующего уровня.

Казалось бы, что тут непонятного? Зарабатывай деньги, возьми налоги и распорядись ими по своему усмотрению, не взирая на то, что станешь говорить княгиня Марья Алексевна, то бишь вышестоящая властная структура. На то оно и разграничение полномочий — "Марья Алексевна" в принципе не обязана выкладывать деньги из своей копилки на нужды отпочковавшегося дитя.

Если мыслить упрощенно, то сельским, по-

селковым, городским и прочим МО этих самых налоговых и заработанных денег должно хватать и на культуру, и на здравоохранение, и на дороги, и на школы... И там, где руководители "муниципальных образований соответствующего уровня" изначально истолковали статьи закона столь упрощенно, случились вещи, которые известны российскому политику Виктору Черномырдину облек в знаменитую крылатую фразу: "Хотели как лучше, а получили как всегда".

7-я стр.

ЦЕНА БЕСПЛАТНОГО ГАЗА

А и Б сидели на трубе. А платило за газ, бегущий по трубе. Б тоже платило, но через пятое на десятое. Вопрос задачки: кто остался на трубе? По рыночной логике тот, кто платит вовремя и сполна. Верное решение. Но, к сожалению, жизнь не вписывается в эту схему. Из трубы по-прежнему бежит газ и те, кто рассчитывает за него безупречно, и те, кто до сих пор не признает голубое топливо за товар.

2-я стр.

ПЕВУНЬЯ

Впервые я услышала её на одном районном официальном мероприятии, которое проходило в актовом зале Корсаковской школы искусств. Она пела торжественный и романтический "Русский вальс" из репертуара певца Юлиана. Понравился не только сильный, глубокий и мягкий голос, но и сама манера держаться, говорящая о профессионализме и высокой исполнительской культуре. Спокойная, уверенная, полная обаяния и грации.

8-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +19° — +21°, переменная облачность.

ПАНОРАМА событий

"КРОСС НАЦИЙ" В ОРЛЕ

17 сентября в Орле наряду с десятками городов страны в 12.00 будет дан старт всероссийскому дню бега "Кросс наций-2006". В Орле в забегах будут участвовать пять тысяч человек. Всего в России участниками "Кросса наций-2006" станут более 700 тысяч человек.

Председатель орловского оргкомитета "Кросса наций" — первый заместитель губернатора области, секретарь Орловского регионального политсовета партии "Единая Россия" П.А. Меркулов.

Всероссийский оргкомитет "Кросса наций-2006" возглавляет первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведев. В состав оргкомитета входят также полномочные представители Президента РФ



"Кросса наций-2006" — пройдет 24 сентября в Москве и соберет сильнейших кроссменов — победителей региональных соревнований.

НОВЫЙ КОМПЛЕКС В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

В ближайшее время в деревне Нахлестово Свердловского района состоится закладка первого камня в основание нового свинопольского комплекса на 54 тысячи голов, который будет строиться в рамках реализации национального проекта "Развитие АПК".

Комплекс разместится на территории ООО МТС "Змиевка". Для реализации проекта в "Россельхозбанке" взят кредит в размере 291 миллион рублей. Строительство будет вести ЗАО ПСК "Стройиндустрия".

Сдача объекта в эксплуатацию планируется в феврале будущего года.

ПОДАРОК ИНВЕСТОРОВ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Замечательный подарок получили на днях учащиеся Тельченской средней школы Мценского района. Московская инвестиционная

компания "Россельпром", которая ведёт строительство свинопольского комплекса на территории Тельченского сельского поселения, подарила образовательному учреждению компьютерный класс на 12 мест.

Каждый компьютер снабжен жидкокристаллическим монитором, что значительно снижает у детей нагрузку на глаза.

МИТИНГ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ФАШИЗМА

Несколько сотен граждан — от школьников до ветеранов — собрались вчера на мемориале памяти жертв фашизма в Орле. Напомним, что эта акция проходит ежегодно 22 июня и 12 сентября.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В эти дни у могилы пяти тысяч убитых и замученных оккупантами орловцев звучат памятные речи. Вчерашний день не стал исключением.

От имени бывших фронтовиков выступил гвардии полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны, председатель совета ветеранов-танкистов Е.Д. Титов. Затем к могиле были возложены цветы.

ЮБИЛЕЙ ДОМА-МУЗЕЯ

27 сентября в Государственном музее-заповеднике великого русского писателя И.С. Тургенева "Спасское-Лутувиново" состоится праздник, посвященный 30-летию со дня восстановления мемориального дома.

На праздник приглашены представители руководства администрации области, областного управления культуры и искусства, ансамбль "Легенда" Тульской филармонии, бывшие директора и научные сотрудники Орловского музея имени И.С. Тургенева, к которому до 1987 года относился музей-заповедник, работники образова-

тельных учреждений Мценского района.



Гости смогут совершить экскурсию по отреставрированным помещениям дома, а также посетить выставку фамильных портретов рода Лутувиновых. Эти портреты — копии художественных работ, вывезенных из Спасского-Лутувинова наследниками И.С. Тургенева. Всего в данной экспозиции — более десяти портретов. Они размещены в галерее дома-музея.

Напомним, что реставрация мемориального дома началась в 1967 году после выхода постановления Министерства культуры РСФСР о подготовке к празднованию 150-летия со дня рождения писателя. Торжественное

открытие музея состоялось 25 сентября 1976 года.

В годы СССР на восстановительные работы было выделено 200 тысяч рублей. И в наши дни реставрационные работы потребовали серьезных капиталовложений. Отметим, что восстановление дома И.С. Тургенева — это один из первых опытов реставрации подобных памятников истории и культуры в нашей стране.

КАТАСТРОФА МИ-8

Вблизи Владикавказа потерпел катастрофу вертолет Ми-8. На его борту находились 12 высших и старших офицеров главных управлений Минобороны России и штаба Северо-Кавказского военного округа, а также три члена экипажа. В результате аварии 11 из них погибли.

На месте происшествия работает следственная группа из военных прокуроров и следователей Главной военной прокуратуры. Продолжается осмотр места падения вертолета, выполняются другие первоначальные следственные действия.

Информгентство "Орловская правда".